

# انجمن کراچی

• • • ربوہ ۳۱ مارچ - کل مورخہ ۳۱ مارچ کو صبح ۸ بجے مسجد مبارک میں لوگ انجمن احمدیہ ربوہ کے زیر اہتمام عبدسیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام منعقد ہوا۔ صدارت کے فرائض محترم مولانا ابوالعطا صاحب نے ادا فرمائے۔ تلاوت قرآن مجید اور نظم کے بعد علی الترتیب محترم مولوی نصیر احمد صاحب ناصر، محترم مولانا قاضی محمد نذیر صاحب نائل پوری، محترم شیخ نور احمد صاحب منیر، محترم مولوی ارم الہی صاحب نظر، محترم مولوی دوست محمد صاحب کٹہر اور محترم مولانا ابوالعطا صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقام حضور علیہ السلام کے کارناموں اور حضور کے ذریعہ رونما ہونے والے عظیم انقلاب پر تقریریں کیں۔ علامہ ازیں محترم مولوی محمد صدیق صاحب انیسویں محترم سعیدی صاحب سلام صاحب اختر، محترم سید سعیدی صاحب اور محترم ملک مبارک احمد صاحب عابد نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی شان اقدس میں اپنی تانہ نظیں پڑھ کر سنائیں۔ پڑنے لگانے کے بعد دعا پڑھ کر جلسہ اختتام پزیر ہوا

روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۶

شمارہ ۳۱

۲۸ نمبر

۱۲

۱۲

۱۲

اتحادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## گناہوں سے بچنے کے لئے معرفت الہی کا حاصل کن ضروری ہے

### اگر معرفت تام حاصل ہو تو ممکن ہی نہیں کہ انسان پھر گناہ کر سکے

”جس مذہب میں سب سے زیادہ تعظیم الہی اور رب سے زیادہ اللہ تعالیٰ کی معرفت کا سامان ہو وہی سب سے اعلیٰ مذہب ہے۔ انسان اسی چیز کی قدر زیادہ کرتا ہے جس کا علم اس کو زیادہ حاصل ہوتا ہے۔ مثلاً ایک شخص کو معلوم ہو کہ فلاں مکان میں ایک سانپ پھرتا ہے اور وہ آدمیوں کو کھاتا ہے تو وہ شخص کبھی جو آت نہ کرے گا کہ رات کو ایسے مکان میں جا کر سوتے۔ اگر کسی کو معلوم ہو جائے کہ اس مکان میں جو میرے آگے رکھا ہے کبہ ہے تو وہ ہرگز کبھی ایک لقمہ بھی اس مکان میں سے نہ اٹھائے گا۔ اگر کسی گاؤں میں طاعون ہو اور لوگ مرنے سے ہوں تو کوئی شخص اس گاؤں میں جانے کا حوصلہ نہیں کرتا۔ جس کو معلوم ہو کہ جنگل میں شیر رہتا ہے وہ اس جنگل میں ہرگز داخل نہیں ہوتا۔ ان رب کے اصل علم اور معرفت ہے جس چیز کا علم انسان کو بخوبی ہو جاوے اور اس کے تسلی معرفت ہم پیدا ہو جاوے انسان اس کے برخلاف بالکل نہیں کر سکتا۔ پھر کیا وجہ ہے کہ لوگ گناہ کو ترک نہیں کرتے؟ اس کا سبب یہی ہے کہ خدا تعالیٰ کی ہستی کا کامل علم اور معرفت تام ان کو حاصل نہیں۔

یہ جو کہا جاتا ہے اور اقرار کیا جاتا ہے کہ ہم خدا پر ایمان رکھتے ہیں یہ صرف ایک رکھی ایمان ہے۔ ورنہ دراصل گناہ، سوز معرفت حاصل نہیں ہے۔ اگر وہ حاصل ہو تو ممکن ہی نہیں کہ انسان پھر گناہ کر سکے۔ ہر شے کی قدر اس کی پہچان اور معرفت سے ہوتی ہے۔ دیکھو ایک جاہل گنوار کو ایک قیمتی پتھر یا لعل یا موتی مل جاوے تو وہ مدد رحیم اس کو دو چار پیسہ میں فروخت کر دے گا۔ یہی مثال ان نادانوں کی ہے جنہوں نے خدا تعالیٰ کو نہیں پہچانا وہ الہی احکام کے بالمقابل مدعیانہ ہیں۔ کیا زیادہ قدر کرتے ہیں۔ جہاں کوئی دنیوی تھوڑا سا فائدہ نظر آتا ہے وہاں اپنا ایمان فروخت کر دیتے ہیں۔ جھوٹی گواہیاں دہاتوں میں جا کر دو آندیا چار آنہ کے بدلے دیتے ہیں۔ ان کے نزدیک خدا تعالیٰ کے اس پاک حکم کی قدر کہ جھوٹ نہ بولو اور کسی گواہی دو اس سے بڑھ کر نہیں کہ دو چار آنہ کی خاطر اس کو پھینک دیں اور بیچ ڈالیں۔ خدا تعالیٰ کی آیتوں کو تھوڑے سے بول بیچنے کے ہی معنی میں کہ انسان تھوڑے سے ظاہری فائدہ کی خاطر احکام الہی کی بے قدری کرتا ہے۔“

(ملفوظات جلد ہفتم ص ۱۲۱)

### انصار اللہ مجتہدین

جلس انصار اللہ کے مالی سال کی پہلی سہ ماہی ختم ہو رہی ہے۔ الہی کئی مجلسوں کی طرف سے بحث مکمل ہو کر نہیں آئے۔ دعا سے درخواست ہے کہ بحث جلد بخوار ہو تاکہ مرکز دعوت کی طرف پوری توجہ دے سکے۔ جزا اللہ

دعا مال انصار اللہ کرے

### چندہ وقف جدید (اطفال)

دفتر مال وقف جدید میں چندہ برس کی عمر کے تمام بچوں کا حساب الگ کر دیا گیا ہے حساب کے کھاتے اور دفتر کے قابل جمعیت دار کر دیئے گئے ہیں۔ لہذا جماعت کے ہرگزبان مال سے گزارش ہے کہ چندہ بھیجتے وقت بچوں اور بچوں کی نام دار الگ تفصیل دفتر بنا کر روانہ فرمایا کریں تاکہ حسابات میں غلطی نہ ہو۔ امید ہے کہ جماعتیں اس معاملہ میں ہمارے ساتھ فدا تعاون فرمائیں گی۔ اللہ تعالیٰ عہدہ داران کو جزائے خیر دے آمین

دائلم مال وقف جدید

روزنامے الفضل ربوہ

مورخہ یکم اپریل ۱۹۶۷ء

# مژدہ عیسائیت کی تحقیق اور اسلام

چیمبرز انسٹیٹیوٹ کا مقالہ نگار لکھتا ہے کہ یسوع مسیح اور آپ کے شاگردوں نے مسیحیت کی کوئی ایسی ترجمان بیان نہیں کی جس سے یسوع مسیح کے مقام اللہ تعالیٰ سے تعلق کی وضاحت اور دنیا اور دنیا کے لوگوں سے آپ کے تعلق کی نوعیت کی وضاحت ہوتی ہو۔ تاہم محض اناجیل میں پولوس کا یہ نظریہ کہ یسوع مسیح عظیم معجزے نمایاں نظر آتا ہے اور یوحنا کی انجیل میں گھوس دکھام کا اصول بزرگ معلوم ہوتا ہے۔ مژدہ عیسائی علماء کے باوجود طویل اور ترجمان مناقشات جنہوں نے لکھا کہ پارہ پارہ کر دیا۔ ثابت کرتے ہیں کہ یسوع مسیح کا ابن اللہ ہونا آپ کی موت، مصوبیت، قدامت اور موت کے بعد ہی اٹھنے کا تصور اور آپ کی امرانہ تثلیث جس کی ذات میں پرانے جہنمہ کئی نام پیشگوئیاں پوری ہوتی ہیں سمین اور کئی مشدہ مسائل نہیں تھے بلکہ ان کے متعلق باجمہر اختلافات پلے آتے ہیں اور یہ اختلافات مختلف اور متضاد صورتیں اختیار کرتے رہے ہیں۔

حقیقت یہ ہے کہ ان مسائل کے سبھی علماء کا باجمہر تضاد اور اختلافات ابھی تک جلا جاتا ہے یسوع مسیح کے خدائی سے لے کر آپ کے ایک معمولی انسان ہونے تک جس میں الوہیت کی کوئی صفت نہیں سیکڑوں نظریات مختلف عیسائی علماء نے پیش کئے ہیں۔ ہمیں اس وقت ان تفصیلات میں جانے کی ضرورت نہیں۔ عیسائیت کی تاریخ ان تنازعات سے بھری پڑی ہے۔

اس سے ثابت ہوتا ہے کہ حضرت یسوع علیہ السلام نے جو دین پیش کیا تھا اور جو آپ کے حواریوں نے اس وقت قبول کیا تھا وہ موجودہ دین نہیں ہے جس کو پولوس نے پیش کیا ہے اور جس سے موجودہ صورت اختیار کر لی ہے۔ یہاں سوال پیدا ہوتا ہے کہ بطرس وغیرہ کے خطوط میں بھی پولوسی خیالات کا پرتو پایا جا سکے۔ حقیقت یہ ہے کہ بطرس وغیرہ یسوع کے عاری پولوس سے اختلافات رکھتے تھے جو جہنمہ اناجیل اور خطوط بہت بعد میں منظر عام پر آئے اور لہذا ان میں جو لہجے ہوئی ہیں اور جو کچھ پولوس کا اثر زیادہ تھا اس لئے کہوشش کی جاتی رہی ہے کہ بطرس وغیرہ کے خطوط میں بھی پولوسی شرک کو داخل کر دیا جائے۔ چنانچہ موجودہ عیسائیت میں اگرچہ بطرس کو اونچا مقام حاصل ہے، تاہم پولوس ہی اس تمام کارخانہ کا رتادھرتا نظر آتا ہے۔

چیمبرز انسٹیٹیوٹ کا مقالہ نگار لکھتا ہے کہ رومی سلطنت میں ایسے باطنی فرقے جن کا اصل مشرقی ہونے پائے جاتے تھے۔ جن کے دیوتا رومی اور یونانی ادب، شامی اور ملہ الاضام کے دیوتا تھے۔ یہ باطنی مذہبی فرقے ان لوگوں کو اس دنیا میں بڑھرت زندگی اور دوسرے جہان میں نجات کا یقین دلاتے تھے۔ جو ان کے متعلق حلقوں میں داخل ہو کر ایک نیچی کے ساتھ زندگی بسر کرنے کے خواہشمند ہوں۔

رومی سلطنت میں جو کچھ یہ مذہبی فرقے عام تھے اس لئے معلوم ہوتا ہے کہ پولوس نے انہی لوگوں سے متاثر ہو کر یسوع مسیح کو ایک عظیم معجزے کی صورت میں پیش کیا ہے۔ اور آپ کی موت، موت کے بعد ہی اٹھنے وغیرہ مسائل یسوع مسیح کی ذات سے دلچسپی کہہ دیتے اور جو کچھ باطنی فرقوں کے خیالی جنموں کے برخلاف یسوع مسیح کو ایک مضبوط اور پائدار تاریخی حیثیت بھی حاصل تھی۔ اس لئے پولوس اپنی تدابیر میں بہت جلد کامیاب ہو گیا۔ یہ وہ ہے کہ موجودہ عیسائیت میں پولوس کی شخصیت سب سے زیادہ نمایاں ہے۔

اغرض موجودہ عیسائیت کو سیدنا حضرت یسوع علیہ السلام کی تعلیمات سے کوئی تعلق سوا اس کے نہیں ہے کہ اناجیل اور یہ میں آپ کی زندگی کے چند سابلوں کا مسلسل

اور اگر جگہ ایک دوسرے سے متضاد نقشہ کھینچا گیا ہے اور آپ کی تعلیمات کو دوسرا پیش کیا گیا ہے۔ جن پر باطنی مذہبی فرقوں کو حساب لگانا پڑتا ہے۔ سیدنا حضرت عیسیٰ علیہ السلام واقعی ایک تاریخی شخصیت ہیں مگر پولوس اور بعد کے آئے داسے عیسائی علماء نے آپ کو باطنی فرقوں کے معجزے کی قسم کہ محض ایک خیالی معجزے بنا کر رکھ دیا ہے۔ اور آپ کو ایسے اوصاف سے دیتے ہیں جن سے آپ کی حقیقی شخصیت معرض انحصار میں پڑ گئی۔ اب جبکہ سائنسی تحقیقات پسندانہ ذہنیت اپنے اعلیٰ ارتقاء کو پہنچ گئی ہے۔ یسوع مسیح کا جو تصور پولوس اور آپ کے ہم خیالوں نے پیش کیا ہے محض ایک خیالی تصور نظر آتا ہے۔ اور موجودہ مغربی ذہن ان خیالی پردوں کو ہٹا کر آپ کی حقیقی شخصیت کو دیکھنے کی متمنی ہے۔

آج سے تیرہ چودہ سو سال پہلے قرآن کریم نے آپ کی حقیقی شخصیت کو آیات اللہ کی صورت میں نہایت وضاحت سے بیان کر دیا ہے اور تالیف کے حضرت یسوع علیہ السلام ایک بشر تھے جو اللہ تعالیٰ کے مقررین میں سے تھے۔ اور اللہ تعالیٰ نے اپنے مقررین میں سے آپ کی تعلیمات کی بنیاد کو حیدر باری تعالیٰ پر ہے۔ آپ کو اس معنی میں ابن اللہ ہونے کا دعوے نہیں تھا۔ جس معنی میں موجودہ پولوسی عیسائیت نے پیش کیا ہے۔ آپ تمام انبیا علیہم السلام کی طرح محض اللہ تعالیٰ کے ایک عبد تھے۔ اور آپ نے جو معجزات دکھائے وہ محض آپ کے سبحان اللہ ہونے کے الہی نشانات تھے جو اللہ نے آپ کی صداقت اور اپنے وجود کے ثبوت کے لئے آپ کے ذریعہ ظاہر فرماتے۔

الغرض قرآن کریم نے آپ کے حقیقی مقام کو پیش کیا ہے جو ایسا مقام ہے جس کو عقل بھی تسلیم کر سکتی ہے۔ قرآن کریم نے آپ کی ذات سے وہ تمام غبار ہٹا دیا ہے جو پولوس نے اور اس کے ہم خیال علماء نے اس پر ڈال رکھا تھا۔ اور طرح قرآن کریم نے ان تمام تراجمات کا خاتمہ کر دیا۔ جو پولوسی تراجمت کی وجہ سے عیسائیت کی تاریخ میں عیسائی علماء کے لئے بازوچھا لگال بنے ہوئے تھے۔ اور جن کا آج تک کوئی حل وہ نہیں کر سکے۔ اگر عیسائی دنیا قرآن کریم کی توضیحات کی طرف توجہ کرے تو عیسائیت اور اسلام میں جو جمیع مسائل بے وہ بڑی آسانی سے پائی جا سکتی ہے اور اسلام کے عالمگیر مذہب ہونے کی حقیقت دنیا کی کثیر آبادی پر واضح ہوجاتی ہے۔ سیدنا حضرت یسوع موجودہ علیہ السلام نے اس بارے میں عظیم کام کر لیا ہے۔ اور پولوسی عیسائیت کے پردے چاک کر کے رکھ دینے ہیں۔ انھوں نے کہ بعض مسلمان اہل علم حضرات بھی پولوسی عیسائیت سے متاثر ہو کر حضرت یسوع علیہ السلام کے متعلق ایسے عقائد لکھیں ہیں جو قرآن کریم کی توضیحات کے عام ہونے کے راستہ میں روک رہے ہیں۔ اور جو قرآن کریم کے معجزانہ کلام کے پھیلنے میں حائل ہیں۔ جس سے چند سو سال کے بعد پولوسی عیسائیت کا پول کھول کر حضرت یسوع علیہ السلام کی حقیقی شخصیت اور آپ کی تعلیمات کی حقیقی بنیاد دنیا کے سامنے رکھ دی جائے۔

## احمیت کا روحانی انقلاب

بہت سے لوگوں کو اس کا علم ہی نہیں کہ احمیت دنیا میں ایک روحانی انقلاب پیدا کر رہی ہے اور اسلام سے دور لوگوں کو اسلام کے قریب لارہی ہے۔ دوسرے لوگوں کے نام الفضل جاری کر دیا کہ انہیں احمیت کی ان کامیابیوں سے روشناس کروائے۔

(نیچر الفضل ربوہ)

# پیشگوئی دبارہ علیہ السلام

(محقق ڈاکٹر نصیر احمد خان صاحب ایم۔ ایس۔ سی۔ پی۔ اے۔ ڈی صدر شعبہ تعلیمات اسلامیہ کالج رٹن)

پھر حضور علیہ السلام تحریر فرماتے ہیں:-  
 "غرض یہ دلائل اور حقائق اور صراحت ہیں جو عیسائی مذہب کے باطل کرنے کے لئے خدا تعالیٰ نے میرے ہاتھ پر مشابہت کے جن کو میں نے اپنی تالیفات میں برٹ سلطنت سے لکھا ہے۔ اور ظاہر ہے کہ ان روشن دلائل کے بعد عیسائی مذہب قائم رہ سکتا ہے اور نہ اس کا کفارہ ظہر سکتا ہے بلکہ اس شہوت کے ساتھ یہ عمارت یکدم تہہ گرتی ہے۔ کیونکہ جبکہ حضرت مسیح علیہ السلام کا مصلوب ہونا ہی ثابت مذہب تو کفارہ کی تمام اہمیاں خاک میں مل گئیں اور یہ وہ نتیجہ عظیم ہے جو حدیث کبریٰ صلیب کی منشاء کو کال طور پر پورا کرتی ہے اور وہ کام جو مسیح موعود کو کرنا چاہیے۔ یہی کام تھا کہ ایسے دلائل واضح سے عیسائی مذہب کو گمراہی سے نڈھال کر دوں اور ہندوؤں و قتل سے لوگوں کو نشتل کرنا چاہیے۔ اور یہ نتیجہ صرف ایک شخص کے نام پر مقدر تھی جو عیسوی وقت پر نشتہ و حسیب میں خدا تعالیٰ کی طرف سے بھیجا گیا اور مسیح اس کے ہاتھ سے کال طور پر ظہور میں آگئی۔ اب کسی کامر اعلیٰ اور مسیح موعود کا انتظار کرنا ثابت اور طلب ہوا ہے کیونکہ جن حقائق کے کھنڈے سے عیسائیت کو شکست آتی تھی وہ حقائق بفضلہ تعالیٰ میرے ہاتھ پر رکھ گئے اب کسی دوسرے بھیجے گئے کوئی روحانی کام باقی نہیں"  
 (ترجمہ باقی القلوب صفحہ ۱۱۱)

## ہندومت

ہندومت کے متعلق آپ تحریر فرماتے ہیں:-  
 "میں آپ کو یقین دلانا ہوں کہ مجھے یہ بھی صاف نظر ہوا ہے کہ پھر ایک نئے ہندو مذہب کا اسلام کی طرف زور کے ساتھ رجوع ہو گا"  
 (اگست ۱۹۶۲ء مارچ ۱۹۸۹ء)

## حکومت

پانچ ملک کے بارے میں آپ تحریر فرماتے ہیں:-

"ایک دفعہ میں نے باہانامہ صاحب کو خواب میں دیکھا کہ انہوں نے اپنے تئیں مسلمان ظاہر کیا ہے اور میں نے دیکھا کہ ایک ہندو ان کے چشمہ سے پانی بی رہا ہے پس میں نے اس ہندو کو کہا کہ یہ چشمہ کون سا ہے ہمارے چشمہ سے پانی پئو۔  
 تیس برس کا عرصہ ہوا ہے جبکہ میں نے یہ خواب یعنی باہانامہ صاحب کو مسلمان دیکھا۔ اسی وقت اکثر ہندوؤں کو سنا گیا تھا اور مجھے یقین تھا کہ اس کی کوئی تصدیق پیدا ہو جائے گی چنانچہ ایک مدت کے بعد وہ بیت کوئی بھلا صفائی پوری ہو گئی اور تین سو برس کے بعد وہ چولہا نہیں دستیاب ہو گیا کہ جو ایک صریح دلیل باوصاف کے مسلمان ہونے پر ہے۔  
 یہ بھی یاد رہے میں نے دوسرے بار صاحب کو شش حالت میں دیکھا ہے اور ان کو اس بات کا اقراری پایا ہے کہ انہوں نے اس نوسے روشنی حاصل کی ہے۔ فتویٰ اور رجسٹرڈ ہونامہ دار خواروں کا کام ہے۔ میں وہی کہتے ہوں جو میں نے دیکھا ہے۔ اسی وجہ سے میں باہانامہ صاحب کو عزت کی نظر سے دیکھتا ہوں کیونکہ مجھے معلوم ہے کہ وہ اس چشمے سے پانی پیتے تھے جس سے ہم پیتے ہیں اور خدا تعالیٰ یہ جانتا ہے کہ میں اس معرفت سے بات کر رہا ہوں جو مجھے عطا کی گئی ہے۔"

(تذکرہ صفحہ ۱۶)

تمام ادیان باطلہ پر اسلام کی برتری فرمائی کہ آپ نے دلائل و شواہد سے اسلام کی برتری دیگر تمام ادیان پر ثابت فرمادی اور اس طرح آپ کے ہاتھ پر تکمیل امتیاز سے ہدایت کی پیشگوئی پوری ہوئی۔ آپ کے زبردست علم کلام نے سب دشمنوں کے منہ بند کر دیے۔ حتیٰ کہ اب انہیں اس میدان سے بھاگنے کے سوا اور نہیں پڑ رہی۔ آپ کی فوج

کے سپاہی ہی موح در موح دشمنان اسلام پر یلغار کر رہے ہیں اور دلائل و شواہد کے ہر محاذ پر انہیں پیچھے دھکیل رہے ہیں۔ اس عظیم لپسپائی کا اعتراف موجودہ عیسائی مستشرقین خود کر رہے ہیں۔ چنانچہ ڈاکٹر (H.G. Dorman) اپنی کتاب 'Toward Understanding of Islam' میں اپنے ہم مذہبوں کو یہ مشورہ دیتا ہے کہ بحث و مباحثہ اور دلائل کا طریق ترک کر کے اسلام سے نپٹنے کی کوئی اور راہ تلاش کرنا چاہیے۔ (صفحہ ۱۲۱)  
 پس عیسائیت کی لپسپائی شروع ہے جیسا کہ حضور ایک کشف میں بیان فرماتے ہیں:-

"میں دیکھتا ہوں کہ ایک بڑا بجز خوار کی طرح دریا ہے جو سائب کی طرح لہریں لکھتا ہے۔ مشرق کو جارہا ہے اور پھر دیکھتے دیکھتے سمت بدل کر مشرق سے مغرب کو لٹا ہونے لگا ہے۔" (تذکرہ صفحہ ۳۹)

## تذکرہ اسلام کی پیشگوئی

اسلام کا غلبہ جو حضرت مسیح موعود کے ہاتھ سے مقدر تھا شروع ہو چکا ہے جیسا کہ آپ فرماتے ہیں:-  
 "اسے تمام لوگوں کو رکھو کہ یہ اسکی

پیشگوئی ہے جس نے زمین و آسمان بنایا۔ وہ اپنی اس جماعت کو تمام ملکوں میں پھیلا دے گا اور حجت اور برہان کے رُوسے سب پر ان کو غلبہ بخشنے کا۔ وہ دن آتے ہیں بلکہ قریب ہیں کہ دنیا میں صرف ہی ایک مذہب ہو گا جو عزت کے ساتھ یاد کیا جائے گا۔ خدا اس مذہب اور کلمہ میں نہایت درجہ اور فوق العادہ برکت بخشنے کا اور ہر مذہب کو جو اس کے محدود کرنے کا فکرم رکھتا ہے نامراد رکھے گا اور غلبہ ہمیشہ رہے گا یہاں تک کہ قیامت آجائے گی۔"

"یاد رکھو کوئی آسمان سے نہیں آتا بلکہ ہمارے سب مخالفت جو اب زندہ موجود ہیں وہ تمام مر گئے اور کوئی ان میں سے نہیں بن کر رہا۔ آسمان سے آتے نہیں دیکھے گئے اور پھر ان کی اولاد جو باقی رہے گا وہ بھی مر گئے اور ان میں سے بھی کوئی آدمی نہیں بن کر رہا۔ آسمان سے آتے نہیں دیکھے گئے اور پھر اولاد کی اولاد مر گئے اور وہ بھی مر گئے۔ کبھی کوئی آسمان سے آتے نہیں دیکھے گئے تب خدا ان کے دلوں میں گھبراہٹ ڈالے گا کہ زمانہ صلیب کے ظہور کا بھی گزرا گیا اور دنیا دہ مرتے رہ گئے۔ کئی مگر مریم کا بیٹا اب آسمان سے نہ آتا رہتا۔ دشمنان ایک دفعہ اس عقیدہ سے بیزار ہو جائیں اور اچھی تیری سمدی آن کے دن سے پوری نہیں ہوگی کہ عیسائی کے انتظار کرنے والے کیا مسلمان اور کیا عیسائی سخت نو میدان اور بدمن ہوگا اس جھوٹے عقیدہ کو چھوڑیں گے اور دنیا میں ایک ہی مذہب ہو گا اور ایک ہی پیشوا۔ میں تو ایک تخم ریزی کرنے آیا ہوں جو میرے ہاتھ سے وہ تخم بولیا گیا اور اب وہ بڑھے گا اور پھولے گا اور کوئی نہیں جو اس کو روک سکے۔"

لادائیکے لوقا اموال کو بڑھاتی اور تذکرہ نفوس کرتی ہے

## وقف عارضی کے وقفین کیا محسوس کرتے ہیں؟

اور ضلع سیالکوٹ جانے والے واقفین وقف عارضی محکمہ عبدالرشید صاحب بھٹی اور محکمہ مبارک احمد صاحب نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کے حضور رپورٹ میں لکھا ہے:-  
 "حضور کی اس وقف عارضی کی تحریک سے اصلی فائدہ تو وہ لوگ محسوس کر سکتے ہیں جو واقع میں اس میں شامل ہو کر اپنے گھر و اولاد اور عزیزوں سے عارضی طور پر جدا ہوتے ہیں اور کچھ کام اور دعاؤں کوئی شروع کرتے ہیں۔ ہم نے تو ان دنوں میں وہ کچھ محسوس کیا ہے جو گھر بیٹھے شاید سال بھر میں بھی ہم نہ پاتے۔" اجاب کو اس مبارک تحریک میں شامل ہو کر روحانی برکات سے مستفید لینا چاہیے۔ (نائب ناظر اصلاح وارشاد)

# گناہوں کا ازالہ و قرب الہی حاصل کرنے کا طریق۔ ایک حدیث نبوی

(محکم دعوے سے مولیٰ عبد الرحیم صاحب عارف مرتبی سلسلہ احمدیہ)

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک حدیث ہے جس کا ترجمہ یہ ہے:-  
حضرت معاذ بن جبل رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں کہ ایک روز صبح کی نماز میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے تشریف لائے میں اتنی دیر فرمائی کہ سورج طلوع ہونے کو ہی تھا۔ حضور ربی سے تشریف لائے تبکہ کہی گئی حضور نے نماز پڑھائی قرآن اور ارکان میں تکبیر فرمائی۔ یعنی لمی قرأت اور پلے رکوع اور سجود فرمائے (سلام پھیرنے کے بعد حضور نے ہند آواز سے فرمایا اپنی اپنی جگہوں پر بیٹھے رہو پھر ہماری طرف متوجہ ہو کر فرمایا میں تمہیں یہ بتانا چاہتا ہوں کہ مجھے صبح کی نماز میں جلد آنے سے کس بات نے روک رکھا۔ رات کو میں تیر کے لئے اٹھا اور وضو کیا جس قدر خدا تعالیٰ نے چاہا نماز پڑھی اور نماز میں مجھے اذیت آئی اور نیند مجھ پر غالب آگئی تو اچانک میں نے اپنے آپ کو اپنے اعلیٰ صفات کے مالک اور بابرکت رب کے حضور دیکھا۔ خدا تعالیٰ نے فرمایا اے محمد! میں نے عرض کیا حاضر ہوں فرمایا ملائے کس بارے میں گفتگو کر رہے ہیں۔ میں نے عرض کیا مجھے کچھ علم نہیں۔ تین دفعہ اللہ تعالیٰ نے یہ فرمایا اور میں نفی میں جواب دینا رہا تب خدا تعالیٰ نے اپنا ہاتھ میرے دونوں کندھوں کے درمیان رکھا۔ جس کی انگلیوں کی ٹھنڈک میں نے اپنے سینہ میں محسوس کی اور محض ہاتھ میرے لئے روشن ہو گئیں اور تمام اشیاء کو میں دیکھنے لگا۔ پھر خدا تعالیٰ نے فرمایا اے محمد! تو میں نے عرض کیا حاضر ہوں اے میرے پروردگار فرمایا ملائے کس بارے میں بحث کر رہے ہیں۔ تو میں نے کہا گناہوں کے کفارہ کے متعلق۔ تو فرمایا گناہوں کا کفارہ لیکن اعمال سے ہوتا ہے۔ میں نے عرض کیا نیک مجالس اور نیک اجتماعوں میں تکلیف اٹھا کر بھی مثل ان ہونا اور نمازوں کے بعد ذکر الہی کے لئے اور دوسری نماز کے انتظار میں مساجد میں بیٹھا اور ناپسندیدہ حالتوں میں وضو اچھی طرح کرنا۔ پھر خدا تعالیٰ نے پوچھا اور کن امور میں ملائے اعلیٰ گفتگو کر رہے ہیں۔ میں نے عرض کیا ان درجہات کے بارے میں جو ان لوگوں کو جنت میں لیں گے اللہ تعالیٰ نے پوچھا وہ کن اعمال سے حاصل

ہوں گے۔ میں نے عرض کیا لوگوں کو کھانا کھلانا۔ نرمی۔ اخلاق اور محبت سے لوگوں سے پیش آنا اور رات کو جب لوگ سوتے ہوں اٹھ کر نماز پڑھنا۔ بعد ازاں پھر خدا تعالیٰ نے فرمایا۔ مانگو جو مانگنا ہے۔ یعنی جو دعا چاہو کرو۔ تو میں نے مندرجہ ذیل دعا مانگی:  
اللّٰهُمَّ اِنِّیْ اَسْئَلُکَ  
فِعْمَلِ الْخَيْرَاتِ وَتَرْکِ  
الْمَنْکِرَاتِ وَحُبِّ  
الْمَسَاکِیْنِ وَ اِنْ  
تَعَفَّرْتَنِیْ وَ تَرَحَّمْتَنِیْ  
وَ اِذَا اَرَدْتَ فِتْنَةً  
فِیْ قَوْمٍ فَتَوَسَّلْ بِنَبِیِّ  
غَیْرِ مَقْتُوْنِ وَ اَسْئَلُکَ  
حُبِّکَ وَ حُبِّ مَنْ یُّحِبُّکَ  
وَ حُبِّ عَمَلِ یُقْرَبُ بِحُبِّ  
اِنِّیْ حُبُّکَ۔  
یعنی اے میرے اللہ! میں تجھ سے نیک کاموں کے کھانے اور ناپسندیدہ کاموں کو چھوڑنے کی توفیق چاہتا ہوں اور مساکین سے محبت کرنے کی اور یہ کہ تو مجھے بخش دے اور مجھ پر رحم فرما۔ اور جب تو کسی قوم کو فتنہ میں مبتلا کرنے کا ارادہ فرمائے تو مجھے اس میں شامل نہ فرما جو بلکہ مجھے وفات دے دیجیو۔ اور میں تجھ سے تیری محبت مانگتا ہوں اور اس شخص کی محبت جس کو تو پسند کرتا ہے اور ان کاموں کی محبت جو تیری محبت کے مجھے قریب کر دیں۔ اس کے بعد حضور نے لوگوں کو مخاطب کر کے فرمایا۔ یہ خواب بہت حق ہے اس کو یاد رکھو اور اس کو دوسروں تک پہنچا دو۔  
تشریح اس حدیث نبوی سے معلوم ہوتا ہے کہ انسان کمزور ہے۔ اس سے غلطی ہوتی ہے اور وہ گناہ کرتا ہے لیکن اس کا ازالہ اس طرح ہو سکتا ہے کہ ہم نیک لوگوں کی مجالس میں شامل ہوں جو اجتماع دین کی اشاعت اور اعلیٰ کلمۃ اللہ کیلئے منعقد ہوتے ہیں ان میں تکلیف اٹھا کر بھی جانا برکات کا موجب ہوتا ہے جیسے ہمارا جلسہ لائسنس۔ دوسرا ذریعہ جو ان کے گناہوں کے ازالہ اور ترقیات کا موجب ہے۔

وہ صاحب ہیں جو محض خدا تعالیٰ کی عبادت کے مخصوص مقامات میں کثرت سے جانا علاوہ نمازوں کی ادائیگی کے ذمہ الہی میں مشغول رہتا ہے۔ اور ظاہری پاکیزگی اور وضو کا مکمل کرنا ہے۔ اور تیسرا ذریعہ جس سے اللہ تعالیٰ کے قریب ہوتا ہے اور اس کی بخشش کا وارث بنتا ہے۔ لوگوں کو ضرورت اور مشکلات کے وقت کھانا کھلانا ہے موجودہ وقت میں بھی جبکہ غذائی قلت محسوس کی جا رہی ہے غرباء اور مساکین کا خیال

رکھنا بڑا ہی ثواب کا موجب ہے اور اخلاق محبت۔ نرمی۔ خوش خلقی علم سے نفاذ کیے پشید آنا اور اتوں کو جیکہ لوگ آرام و راحت کی نیت سے ہوتے ہیں اپنے خالق کی عبادت کو ناخدا تعالیٰ کو بہت پیارا ہے۔  
اس حدیث میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے خدا تعالیٰ کے حضور جو دعا مانگی ہے وہ اپنے مقام اور کیفیت کے لحاظ سے ایسی ہے کہ ہر مسلمان کو عموماً اور ہر احمدی کو خصوصاً زبانی یاد ہونی چاہیے تاکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اس ارشاد کی تعمیل اور فرمانبرداری کے نتیجے میں خدا تعالیٰ اپنی رحمتوں۔ برکتوں۔ نصیبوں اور مغفرت کے دروازے کھول دے۔  
خدا در سوہا شہم تحلموہا یعنی اس کو یاد کر لیا اور دوسروں تک بھی پہنچا دو

## حضرت سید محمد علیہ السلام کی یاد میں

(محکم دعوے سے مولیٰ عبد الرحیم صاحب عارف مرتبی)

اے رُوحِ پاک۔ چشمہ انوار۔ السلام!

اے عصرِ نو کے دیدہ بیدار السلام!

اے کائناتِ رُوح کے تابندہ آفتاب

اے اہل حق و علم کے سالارِ کامیاب!

فیضانِ ایزدنی کا خزینہ کہیں تجھے

یا امن و آسشتی کا سفینہ کہیں تجھے

ایمان کو لے کے توجو تریا سے آگیا

اہل صف کی ایک جماعت بنا گیا

تیری زبانِ سفیض اور اللہ کا کلام

مشرق بھی زیرِ دام ہے مغرب بھی زیرِ دام

رکھی ہے آج تو نے جہاں میں بشر کی لاج

اے رُوحِ پاک تیری جہاں کو ہے امتیاج

یہ رنگِ بیفتنا۔ یہ زمانہ ہی اور ہے

نورِ بشر کا آج فسانہ ہی اور ہے

لب پر ہے دین۔ وہیں میں مگر زندگی نہیں

ہے چاند آسمان پر مگر چاندنی نہیں

عالی ہے سوزِ درد سے پیمانہ حیات

بے کیف و بے سرور ہے افسانہ حیاتِ بلا

عالم ہے مقتضی کہ مداوا سینے کوئی

دُنیا پکارتی ہے مسیحا بنے کوئی

اے ہادی جہاں تیرے انوار ہر طرف

لاکھوں قلوب۔ تیرے طلبگار ہر طرف



## دعائیہ فہرست تحریک جدید اسلام (جماعت ہائے افصح ملت ان)

۱	۱۳	مکرم مسزعی عبدالعزیز صاحب بورے والہ
۲	۱۰	مختار احمد صاحب
۳	۴۰	ڈاکٹر رفیق احمد صاحب مدظلہ صاحب بورے والہ
۴	۱۱	چوہدری شمس الدین صاحب سیالی بورے والہ
۵	۱۰	شیخ عبداللہ صاحب
۶	۱۸	چوہدری نعمت علی صاحب چاد بھاگوالہ
۷	۱۸	مختار بی صاحب
۸	۱۸	محمد حسن صاحب
۹	۲۰	چوہدری انور صاحب چاد بھاگوالہ
۱۰	۱۶	شیخ محمد اسماعیل صاحب مدظلہ صاحب سیالی پور
۱۱	۲۵	شیخ محمد سلیم صاحب
۱۲	۲۵	الہیہ الفکر صاحب
۱۳	۱۳	پسران شیخ محمد اسماعیل صاحب
۱۴	۳۵	مکرم شیخ محمد امیر صاحب
۱۵	۱۵	شیخ محمد انور صاحب
۱۶	۱۲	مرزا محمد یعقوب صاحب
۱۷	۱۵	مرزا محمد اشرف صاحب
۱۸	۱۵	مرزا محمد اکرم صاحب
۱۹	۱۱	مرزا محمد سجاد صاحب
۲۰	۱۳	شیخ مسز احمد بشر محمد اشرف صاحب
۲۱	۱۳	عزیز انور محترم محمد سلیم محمد وحید صاحبان دنیا پور
۲۲	۲۵	مکرم ملک ناصر احمد صاحب بھکڑ کیر والہ
۲۳	۲۸	ڈاکٹر محمد خاں صاحب علی پور
۲۴	۶۶	صوبید احمد میجر اللہ رند صاحب محلہ حقیق پور
۲۵	۱۰	مختار احمد انور رشید صاحب باگرا
۲۶	۲۵	محمد محمد صاحب حرم
۲۷	۱۰	چوہدری خلیل الرحمن صاحب مانجھی سیالی

## تعمیر مسجد کیلئے زیورات کی پیشکش احمدی مستورات کے نیک نمونے

ہمارے محسن اعظم حضرت اقدس خاتم النبیین محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانے میں دین اسلام کی حفاظت کے لئے مستورات نے اپنے آقا انحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ارادت و مبارک پر اپنے عزیز زیورات اُنار کھانے پیارے آقا صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمت اقدس میں پیش کر دیئے۔  
اسلام کی نشاۃ ثانیہ میں احمدی مستورات مجاہدات اسلام کے لئے خونِ اقدس کی کمی قربانیاں نہیں کاٹتا۔ ہمیں یہ ہے۔ چنانچہ ایک خانہ مصلحتاً کی تعمیر کے لئے سب ذیل بہنوں کی قربانیاں کو شرف قبولیت بخشے۔ اور انہیں اور ان کے خاندانوں کو ہمیشہ اپنے خاص فضائل اور برکات سے نواز دے۔ آمین۔

۱- محترمہ رقیہ ناصر صاحبہ اہلبیہ چوہدری ناصر احمد صاحب مملکت

۲- محترمہ عروانہ پوری پٹیل صاحبہ  
۳- محترمہ اولیہ صاحبہ عبد الرحیم صاحب پر چر لادو پٹیل صاحبہ چوہدری طلحہ ایک عدو  
۴- محترمہ مریم بیگم صاحبہ چنگڑ صاحبہ مدظلہ مدظلہ صاحبہ پورہ - انگوٹھی طلحہ ایک عدو  
۵- محترمہ رشیدہ مدظلہ صاحبہ اہلبیہ محمد الہیہ صاحبہ لادو پٹیل صاحبہ انگوٹھی طلحہ ایک عدو  
(دیکھیں المال اول تحریک جدید اسلام)

## مجلس خدام الاحمدیہ ریوہ کا ماہانہ اجلاس

مجلس خدام الاحمدیہ ریوہ کے دعت اور صدر بلاک کا ماہانہ اجلاس مورخہ ۲۰ مارچ کو لڑا مغرب کے بعد مسجد غزنی میں منعقد ہوا۔ صدارت کے فرائض محترم مہتمم صاحب مقامی نے سرانجام دیئے۔ اجلاس کی کارروائی کا آغاز تلاوت کلام پاک کے بعد جو محکم شہود اجماع صاحب نے کی۔ اس کے بعد صدر محترم نے خدام کا عہد دہرایا۔ محکم ناصر احمد صاحب نے حضرت المصلح المرعوم علیہ السلام کا شیریں کلام خوش الحانی سے پڑھ کر سنایا۔

اس کے بعد محکم مولانا غلام احمد صاحب مدظلہ نے نیکوئی کے تبلیغی حالات کے موضوع پر خدام سے خطاب فرمایا۔ آپ نے اپنی تقریر میں خدام کو اسلام اور احیت کی خاطر نڈیاں وقت کرنے کی طرف بھی توجہ دلائی۔

اس کے بعد تقسیم النماز کے تقریب عمل پر آئی۔ مکرم مولانا صاحب مروت نے اس سال پہلی سہ ماہی میں ناکہ درمی کے ناکہ سے اول آنے والی دعوات کے زعمیم مکرم مرزا منصور احمد صاحب مدظلہ علم انسانی علی علیہ۔ ان کے بعد صدر مجلس نے معزز بہان اور دیگر معازین کا شکریہ ادا کیا۔ دعا کے بعد یہ اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

(ناظر امت جلس خدام الاحمدیہ۔ لودھ)

## اراکین انصار اللہ کے لئے یاد دہانی

مجلس قادیان تحریکات چار میں۔ حسب فیصلہ شور سے انصار اللہ ان نام تحریکات میں حصہ لینا ضروری ہے۔

- ۱۔ چندہ مجلس:۔ آدھ پبشرے پبہ بیہ فی دوسرے ٹیکہ چندہ قین دو پیرا لائے کہ نہ ہو۔
- ۲۔ چندہ سالانہ اجتماع:۔ ایک دو پیرا سالانہ فی دین اور دہرہ کے لئے قین دو پیرے فی دین
- ۳۔ ارادت تلخیر:۔ ایک دو پیرے فی دین سالانہ
- ۴۔ تعمیر دفتر:۔ حسب استطاعت۔ (خانہ مال انصار اللہ دکر ریوہ)

## دیکھیں المال اول تحریک جدید (قادیان کا قدی مشہور عالم اور منظر تحفظ)

**سوز ساز زندگی**

یہ کتاب جو میرے نبیل احمد نے لکھی ہے اور میری تبلیغی ذہنی دنیا کا اظہار ہے۔ جماعت کے نام ایک علی مقام ہے جسے میرے پہلے پیغام مسند وچراغ مساجد بابت ماہ فروری ۱۹۳۷ء کے ساتھ چھپنا چاہیے اسے اسکی چھپرات سو گیا یہاں اور اردن اور احباب کی سعادت تقسیم کی گئی ہیں۔ باقی ماندہ کسی ایک طرف کی جا رہی ہیں۔ جو چھپ گئیں وہ گوبارہ اور مسند اسلام اور غیر ذمہ رکنہ اعلیٰ کا جہاں سے مٹ نہیں سکتا خواہ کون سا مشاورہ ہوتا ہے۔ ان کا فی خرید سکتے ہیں۔ ڈاکٹر محمد رمضان۔ لہوہ

**کتاب اور زندگی**

جماعت ارض چشم کے لئے اکبر انبیا ہو چکا ہے۔ خریدتے وقت شفاخانہ رفیق برتا کا میل ضرور دیکھ لیا کریں۔

خود لہوہ میں ہر برس ہر برس سورہ کے خریدین  
\* لا پھور میں کہ یہ پیدگی بال کول میں فتنہ ملے  
لوگوں سے میں علی الرحمن ملک خوشی دو  
\* کہراچی میں مرزا اور احمد زورانی کامل پیکار  
احمدیہ کی مال میں مسکری ہیں  
ناہر ہاتھ ہارے مسکری دہرہ جزیر سورہ  
دہرہ سے معقول کیشن پر خرید سکتے ہیں  
شفاخانہ رفیق برتا کولہ رازاریا کولہ

**طبی ضروریہ عرق، شربت، مرہ، جب، مضر، ناصیہ، دارا، گول، بازار، ریوہ**



# انبیاء گرامہ کے مخالفین کا ایک پرانا حربہ ایک آیت قرآنی کی لطیف اور پر معارف تفسیر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ المؤمنین کی آیت **إِنْ هُوَ إِلَّا رَجُلٌ كَيْسٌ حَيْثُ فَرَّقُوا** پر بحث کر کے فرماتے ہیں۔

«حقیقت یہ ہے کہ دنیا اگر انبیاء کو  
مخبر کہتی ہے تو صرف اس لئے کہ وہ نبی  
تعمیر نہیں کرتے ہیں جو زمانہ کی روکے  
بالکل خلاف ہوتی ہے اور جس کو انسانی  
عقل نہیں بنا سکتی۔ علم اس کو سنتے ہیں تو  
مخالفت میں کھڑے ہو جاتے ہیں۔ امرار  
سنتے ہیں تو پیش ہی آ جاتے ہیں۔ عوام سنتے  
ہیں تو وہ بھڑک اٹھتے ہیں۔ مگر چونکہ وہ خدا  
تعالیٰ کی طرف سے مقرر ہوئے ہیں اور  
ان کی پشت پر اللہ تعالیٰ کھڑا ہوتا ہے  
وہ نہ مخالفین کی پرواہ کرتے ہیں اور نہ  
دشمنوں کی انباز سے بھرانے میں  
اور بار بار اپنے کام میں مشغول رہتے ہیں۔  
لوگ حیرت اور استعجاب سے ان کو  
دیکھتے ہیں۔ مگر جیسے یہ سمجھنے کے کہ نہیں  
اسمان کا خدا ان کی پشت پر ہے۔ وہ یہ

خیال کرنے لگ جاتے ہیں کہ یہ دیوانہ ہے  
یعنی جس طرح دیوانہ اپنا کام کرے جاتا ہے اور  
لوگوں کی ہنسی یا مخالفت کا کوئی پرواہ نہیں  
کرتا اس طرح وہ بھی کسی مصیبت کا پرواہ  
نہیں کرتے۔ اور خدا تعالیٰ کی توحید کو  
پھیلنے چلے جاتے ہیں۔ جبکہ کہ لوگوں  
نے دیکھا کہ ہم نے محمد رسول اللہ سے اللہ  
تعالیٰ کو توحید کے دعوے سے باز رکھنے  
کے لئے ہر قسم کی تباہی اختیار کی ہے مگر پھر  
بھی اپنے کام سے نہیں ہٹا اور اس نے  
جن کو برا بھلا کہا ہے پھر خدا تعالیٰ نے  
کہنا شروع کر دیا کہ یہ شخص تو مجھ سے  
اللہ تعالیٰ ان کے اس اعتراف کا جواب  
دیتے ہوئے فرماتا ہے کہ **مَا تَنْتَظِرُونَ**  
وہ کیا شہ پڑھتے۔ غمازت بی شکستہ

کی وجہ سے مجبوراً کس طرح سے ہو گیا  
غرض انبیاء کے مخالفین کا یہ ایک  
پرانا حربہ ہے جس سے وہ ہمیشہ کام  
لیئے رہے ہیں۔ یا یوں کہو کہ کس  
طرح وہ دنیا سے آدمی نکال رہے ہیں ہاتھ  
ڈال دیتے ہیں اس طرح وہ بھی مجبوراً کہہ  
کر انہی مسلمانوں کی زندگی کو لوٹا جاتے  
ہیں مگر آخر خدا کے رسول کی کیا بابت  
ہیں جو انہی نفس مجبوراً کہنے والے کا مالک  
اور نازیوں کا مونس دیکھتے ہیں

## ضروری اعلانات

فضل عمر جو نیر ماڈل سکول راجہ  
کے سالانہ ایجنڈے کا اعلان کر دیا گیا ہے۔  
نومبر کی دیر کی کلاسز میں داخلہ مورخہ ۱۸  
اپریل ۱۹۶۷ء اور دیر سہ ماہی - شروع ہوگا  
اور ۲۰ اپریل ۱۹۶۷ء تک جاری رہے گا۔  
اجاب جماعت سکول بنا جو حضرت  
سید امین صاحب کے لے کر کوشش اور محنت  
میں ادارہ اللہ کے فضل سے چل رہا ہے کی خدمات سے  
ناہمہ بھلے گئے ہیں انہیں کو دستخط کرنی اور ضروری  
کو آف دفتر ذرا سے ملنے کے چاہئے ہیں  
(تفسیر کبھی)

## محرم ماسٹر لطیف احمد صاحب عارف و ذات پال کے

## استاذ و استاذیۃ راجھونہ

انفوس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ محرم ماسٹر لطیف احمد صاحب عارف پیر پٹنہ جماعت  
تہاں ضلع جگت مورخہ ۲۹ مارچ ۱۹۶۷ء کو کوئی ۳۳ سال کی عمر میں وفات پانے لگے۔ ان کے والدین اور  
وہ وقت حاضر کے تحت تہاں ۳۳ مارچ کو والدین سو فیصد پر جہاں گئے ہوئے تھے۔ وہاں جا کر  
ان کا جنازہ پڑھا گیا۔ ان کے ۸۰ سالہ کو انہیں بے ہوشی کی حالت میں کھریا گیا اور وہاں انہوں نے  
۲۹ مارچ کو وفات پائی۔ اسی روز رات کو ان کا جنازہ راجہ لا گیا اور ۳۰ مارچ کو علیہ السلام پیر  
حضرت سید محمد کے اقتدار میں تہاں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے مسجد مبارک  
میں تشرف لاکر نماز جنازہ پڑھائی۔ جس میں اجاب بہت کثیر تعداد میں شرکت ہوئی۔ انفرادی  
جنازہ بہت مقبول ہو گیا۔ محرم ماسٹر نے ان کی تدفین راجہ لا گیا اور ان کے والدین صاحب  
نے دعا کرائی۔

محرم حضرت سید محمد علی السلا  
صاحب حضرت حاجی محمد دین صاحب کے  
تہاں درویش قادیان کے عزیز و  
بہت مخلص اور نہایت زبردست  
میں خدمت سلسلہ کا بہت سہولت پایا  
جاتا تھا محرم نے ایک لڑائی لڑی  
یادگار پھیر لڑی ہے لڑائی کی عمر ۵ سال اور  
لڑائی کی عمر دو سال ہے۔  
اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ  
محرم کے جنت النور میں دعوات بلند فرماتے اور  
سے مادہ کا خوش طبعان کو والدین عزیز و عزیز کی توفیق عطا  
کرے اور ان سب کا دین دنیا میں جان نذرانہ فرمادے آمین

## ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۱۔ راجھونہ ۲۹ مارچ ۱۹۶۷ء کو  
محرم کا ایک بار پھر اظہار کیا ہے کہ تقاضا ہے اور  
تعمیراتی زندگی کے لئے ہمارا تمام زبردستی کا  
مقصد ہے مقصد پاکستان میں اسلامی سر حکومت  
تعمیر کرنا ہے۔ انہوں نے کہا کہ ہم اس پالیسی  
پر سختی سے عمل پیرا ہیں کہ گولڈن جوبلی  
چند چھوٹی جگہوں میں جمع نہ ہونے بلکہ اور کچھ  
اداروں کو اس طرح چلایا جائے کہ ان سے  
مجموعی طور پر پورے معاشرے کو فائدہ  
پہنچ سکے۔  
صدر العرب نے یہ خیالات غیر سے  
پانچ سالہ منصوبے کے پیش نظر اس خاص  
کے ہیں منصوبے کی دستاویزیں جو پانچ سو سے  
زائد صفحات پر محیط ہے کل راولپنڈی میں  
شائع کر دی گئی۔  
۲۔ واشنگٹن ۳۱ مارچ مسلم لیگ کے امریکن  
خاموشی کے ساتھ کتا اور بھارت کے پیرینڈز سے ہے  
کہ وہ اپنی فوجوں میں کمی کرنے پر آمادہ ہو جائیں  
کی جاتا ہے کہ حکومت امریکہ نے ان مطالب  
پر پروا نہیں کر دیا۔ اگر امریکہ سے اپنے فوجی  
اخراجات میں کمی نہ کی تو امریکہ کو انہیں اسرار دینے  
کے سلسلے میں اپنی پالیسی پر نظر ثانی کرنا پڑے گی۔  
۳۔ راجھونہ ۲۹ مارچ ۱۹۶۷ء کو  
کینٹ کے ڈپٹی سیر میں جناب ایم ایم احمد نے  
کی نظر ثانی شدہ تقریرے پانچ سالہ منصوبے  
کا اعلان کر دیا۔ اس میں مجموعی طور سے ۵۰ ارب  
روپے خرچ ہوں گے۔ سرکاری طور سے سو ارب  
اور غیر شعبہ کے ۲۲ ارب روپے خرچ ہوں گے۔ یہ  
نظر ثانی شدہ منصوبے میں مجموعی طور پر  
۳۰ ارب روپے خرچہ کر کے اس کے نتیجے  
میں سے مزید ۵۰ لاکھ افراد کے لئے سڑک  
بنا کر جائے گا۔ مگر جو منصوبے میں جہاں  
مقامی طور پر اعلیٰ حد میں حسب سابق برقرار  
رکھیں گے ہیں۔  
جناب ایم ایم احمد نے نظر ثانی شدہ منصوبہ  
کی دستاویز پانچ سو سے زائد صفحات پر  
مشتمل ہے۔ کل مجموعی راولپنڈی میں ایک پلین  
کانفرنس میں پیش کر دی۔ توجیہ و تنقید کا کوئی  
مئی ۱۹۶۵ء میں اس کی منظوری دے چکی  
ہے۔ تیسرا منصوبہ ۱۹۶۳-۶۵ء سے لے کر  
سال ۶۹-۷۰ء تک کی مدت پر محیط ہے  
اس پر نظر ثانی کے دو مرحلوں میں تقسیم کر دیا  
گیا ہے پہلا مرحلہ جسے دو سالوں اور دوسرا  
دو ماہہ تین سال کی مدت پر مشتمل ہے۔

5046  
محرم ماسٹر لطیف احمد صاحب عارف و ذات پال کے  
دفتر راجھونہ صاحب اپنا دستخط  
75/72-8 کلکتہ کالونی ضلع کتان

